

**МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЕННОЕ  
УЧРЕЖДЕНИЕ УПРАВЛЕНИЕ  
ОБРАЗОВАНИЯ  
АДМИНИСТРАЦИИ  
ПЕРВОМАЙСКОГО РАЙОНА  
(Первомайское РУО)**

Советская ул., 1,  
с. Первомайское, Первомайский район,  
Томская область, 636930,  
тел. 8(38245) 2-28-83, факс 2-26-37  
E-mail: [PRYO@mail.ru](mailto:PRYO@mail.ru)  
ИНН/КПП 7012001001/701201001  
ОГРН 1027002955660

27.06.2022 г. № 99/1-0

**ПРИКАЗ**

**Об утверждении аналитической справки по непрерывному повышению  
квалификации педагогов ОО в рамках курсовой подготовки и переподготовки и  
муниципальных методических мероприятий**

**ПРИКАЗЫВАЮ:**

1. Утвердить аналитическую справку по непрерывному повышению квалификации педагогов ОО района
2. Рассмотреть результаты работы с заместителями директоров ОО по УВР в рамках августовской конференции
3. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на О.А.Бегину, заведующего РМК Управления образования.

Начальник



А.В.Тимков

В дело №01-04  
Бегина О.А.  
23024

## **Непрерывное повышение квалификации педагогов в рамках курсовой подготовки и переподготовки и методических мероприятий**

Для повышения квалификации педагогических и руководящих работников используются образовательные ресурсы регионального и федерального уровней. В текущем году курсовую подготовку прошли 212 человек, в том числе 26 из ДОУ, что составляет 78% от общего количества педагогических работников. Согласно анализу мониторинга курсовой ТОИПКРО является основным партнером по повышению квалификации. Учебные программы всех курсовых мероприятий подчинены внедрению обновленных ФГОС НОО, ООО и реализации ФГОС СОО: 43 педагогических и руководящих работников всех ОУ района на базе муниципалитета прошли целевую подготовку «Формирование функциональной грамотности школьников в условиях обновленных ФГОС».

В рамках проекта «Цифровая образовательная среда» на выездных курсах повышения профессионального мастерства педагогических работников 14 и 15 апреля благодаря сотрудникам ТОИПКРО Кубаревой Н.А, заведующей кафедрой развития педагогического мастерства и Чащиной Ю.А., заведующей центром непрерывного, рассматривался вопрос «Развитие современных педагогических компетенций в условиях реализации проекта «Цифровая образовательная среда». В рамках курсов на базе муниципалитета были освещены цель, задачи и реализация федерального проекта; вопросы информационной безопасности детей в сети Интернет; использование облачных технологий для организации и проведения образовательных мероприятий; образовательные онлайн сервисы и инструменты для создания дидактических материалов и применение современных образовательных технологий в деятельности педагога. Слушателями курсовой подготовки стали 27 руководящих и педагогических работников Ореховской, Беляйской и школы п. Новый, которым, практические знания, приобретенные на занятиях, очень пригодятся в дальнейшей педагогической деятельности.

В районе созданы все условия для профессионального роста педагогов. Методическая работа в муниципалитете планируется через актуализацию электронной базы данных по составу педагогических кадров, уровню их квалификации и профессионализма. Подобные мероприятия помогают определить запросы педагогов района и скоординировать организацию, проведение, а также участие учителей в конференциях, вебинарах, форумах, семинарах, мастер-классах, педагогических мастерских, педагогических чтениях по наиболее востребованным темам. В Первомайском районе функционируют 11 муниципальных методических объединений, охватывающих всех педагогических работников. Основная проблема, которую обсуждали педагоги на заседаниях – внедрение в образовательный процесс современных технологий обучения и воспитания в соответствии с обновленными ФГОС; повышение качества подготовки обучающихся в процессе реализации общеобразовательных программ и формирование функциональной грамотности обучающихся. Практически на всех заседаниях РМО наряду с выступлениями педагоги демонстрируют еще одну из эффективных форм методической работы - мастер-классы, которые представляют собой открытую педагогическую систему для передачи актуального педагогического опыта, авторской педагогической системы. Главным в проведении мастер-класса является не

освоение информации, а обучение способам деятельности и овладение новыми творческими способами решения педагогической проблемы. В рамках РМО, педагогических мастерских, муниципальных фестивалей и профессиональных конкурсов «Воспитатель года» и «Учитель года» проведено более 40 мастер-классов.

Традиционно итогом методических событий учебного года является региональный методический Форум «Современным детям – современное образование», в котором в 2022 году приняли участие 148 педагогических и руководящих работников ОО Асиновского и Первомайского районов.

На протяжении 5 лет подготовка и проведение Форума проходили при поддержке и непосредственном участии Томского областного Института повышения квалификации и переподготовки работников образования, а в этом году к работе Форума присоединились представители Регионального центра развития образования.

На 6 площадках методического события работали представители ТОИПКРО: Панова Е.В., кандидат педагогических наук, проректор по учебно-методической и организационной работе, Горохова Т.С., заведующий кафедрой "Начальное образование", Пономарева С.В., ст. преподаватель направления "Дошкольное образование", Цегельникова А.Н., заведующий кафедрой и Бабикова Г.А., ст. преподаватель кафедры педагогики, психологии и инклюзивного образования, Кучина Т.Н., ст. преподаватель кафедры развития педагогического мастерства. РЦРО представляли Захарова Е. В., зам. директора по организационно-методической работе, Чистяков Ю. А., начальник отдела воспитания и Ковалев Е. В., начальник отдела выявления и поддержки молодых талантов. Содержательное, продуктивное методическое событие не первый год становится востребованной площадкой, нацеленной на обсуждение практических вопросов государственной политики в сфере образования.

### **Повышение уровня профессиональных компетенций в рамках профессиональных конкурсов педагогов муниципального и регионального уровней**

В течение 2022 года методическим кабинетом управления образования было организовано участие педагогических и руководящих кадров в 8 региональных конкурсах профессионального мастерства: 6 педагогических и 3 руководящих работника ОО: региональный этап Всероссийского конкурса «Учитель года», региональный конкурс «Лучшие практики наставничества», региональный конкурс «ПРОдвижение к вершинам мастерства», региональный этап Всероссийского конкурса «Сердце отдаю детям», региональный конкурс руководитель ОО «Лидер в образовании», региональный конкурс «Методист года».

В соответствии с планом работы МКУ Управление образования Администрации Первомайского района, районного методического кабинета, в целях выявления и распространения педагогического опыта лучших учителей ОУ района с 19 января по 18 февраля 2022 года состоялся муниципальный этап Всероссийских конкурсов «Учитель года» и «Воспитатель года», в котором приняли участие 3 педагога из 4 ОУ и 4 воспитателя из ДОУ района.

Участникам предстояло пройти 6 этапов конкурсных мероприятий: «Классный час», «Медиавизитка», открытые занятия и уроки, методическая мастерская и мастер-класс.

В финальной части конкурса, который состоялся 18 марта 2022 г., определились победители, лауреаты и участники: «Учитель года»: Сухих Юлия Викторовна, учитель обществознания МАОУ Улу-Юльская СОШ, победитель. Насенник Анна Викторовна, учитель начальных классов МБОУ ООШ п.Новый, призёр. Лебедева Олеся Сергеевна, учитель русского языка МАОУ Аргат-Юльская СОШ, призёр. «Воспитатель года»: Руина Светлана Сергеевна, воспитатель д/с «Родничок», победитель, Грекова Надежда Андреевна, муз.руководитель д/с «Светлячок», призёр, Шумихина Екатерина Викторовна, воспитатель д/с «Сказка», призёр, Струк Татьяна Викторовна, воспитатель д/с «Светлячок», участник.

Основной целевой задачей методического кабинета на новый учебный год является активизация участия педагогических и руководящих работников в региональных и муниципальных конкурсах профессионального мастерства .